İHRACAT ARTIŞI MAYISTA DA DEVAM ETTİ
Türkiye ihracatı geçen yılın aynı ayına göre, %6 artış ile Mayıs ayında 13,4 Milyar Dolar olarak gerçekleşti. Ocak-Mayıs döneminde ise ülkemiz %8’lik artış ile 67,1 Milyar Dolarlık ihracata imza attı. 

DENİB İhracatındaki Artış Oranı Ülke Ortalamasının Üzerinde

Mayıs ayında Denizli İhracatçılar Birliği tarafından kayda alınan ihracat, geçen yılın aynı ayına göre %16’lık artış oranı ile 199 Milyon Dolar olarak gerçekleşti. Ocak-Mayıs döneminde ise DENİB tarafından %17 oranında artış ile 976 Milyon Dolarlık ihracat kayda alındı.  Türkiye İhracatçılar Meclisi verilerine göre Denizli Merkezli firmaların Mayıs ayındaki ihracat değeri ise % 6 oranında artış göstererek 280 Milyon Dolara ulaştı. Ocak-Mayıs döneminde TİM verilerine göre Denizli’nin ihracatı 1 Milyar 369 Milyon dolar olarak gerçekleşti ve bu %11 oranında artışa karşılık geliyor. DENİB rakamlarındaki ve Denizli Toplam ihracat performansındaki artış oranları, ülke genelinin ihracat artış oranının üstünde seyretmeye devam ediyor. 

Türkiye’nin Ana Pazarlarına Gerçekleştirdiği İhracat Artmaya Devam Ediyor

Özellikle Avrupa ülkeleri ekonomilerinde devam eden toparlanma sürecine paralel olarak Türkiye’nin bu ülkelere olan ihracatındaki artış devam ediyor. Örneğin ülkemizin Almanya’ya ihracatında ilk 5 ayda % 18’lik bir artış yakalandı. Benzer şekilde Denizli’nin de aynı ülkeye ihracat artışı oranı % 14 olarak gerçekleşti. Ana pazarlarımızdaki çift haneli ihracat artışların önümüzdeki aylarda da devam etmesi ihracat hedeflerine rahatlıkla ulaşılabileceğini ifade etmek mümkün.

Kurlar ve Faiz Oranları

Her zaman söylediğimiz gibi kurlarda rekabetçi düzey kadar istikrar da önemli. Son dönemde kurların yükselmesinin ihracatı canlandırdığını görüyoruz. Açıkçası ihracatçılar olarak, Merkez Bankası’nın kademeli olarak faizleri düşürmeye devam etmesini ve rekabetçi kur düzeyinin istikrarlı bir şekilde korunmasını arzu ediyoruz. 

Büyümede Lokomotif İhracat Olacak

TUİK verilerinin açıklanmasıyla da ortaya çıktığı gibi, ilk dört ayda dış ticaret açığında % 24’lük bir gerileme oldu. Bir başka ifade ile ihracattaki artış, ithalattaki artıştan daha fazla oldu. Şüphesiz bu, cari denge açısından olumlu bir haber. 2014 yılı geride kaldığında, ortaya çıkacak büyüme performansında ihracatın ne denli önemli rol oynadığını hep birlikte göreceğiz. 

İlk 1000’de 24 Denizli Firması

Geçtiğimiz günlerde Türkiye İhracatçılar Meclisi tarafından 2013 yılında en fazla ihracat gerçekleştiren 1000 firma açıklandı.   İlk binde 2012 yılında da olduğu gibi 24 Denizli firması yer alıyor ve ilk 1000’de en fazla firma ile yer alan il sıralamasında Denizli yedinci sırada yer alıyor. Önümüzdeki yıllarda Denizli’nin daha başarılı bir tablo ortaya koymasını ümit ediyoruz. 

             Saygılarımla,

             Süleyman Kocasert
             DENİB Başkanı
